

# ВОСХОД

## К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 154 (5139)

Вторник, 25 декабря 1979 года

Цена 2 коп.

### ИДЕТ ПРЕДВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ

Два месяца остается до выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Уже прошли выдвижения и утверждены окружные избирательные комиссии. Участие широких народных масс в выдвижении своих представителей в комиссии по подготовке и проведению выборов есть одна из форм социалистической демократии.

В стране проходят собрания по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Первым кандидатом в депутаты в высший орган власти Российской Федерации жители Бауманского района г. Москвы называли имя Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева. Выдвигая своими кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР членов Политбюро ЦК КПСС, руководителей Советского государства, советский народ демонстрирует свое несокрушимое единение с партией, одобрение курса ее внутренней и внешней политики. Вместе с именами выдающихся государственных и партийных деятелей страны трудовые коллективы называют имена передовых рабочих, колхозников, представителей интеллигенции, тех, кто своим служением народу спасал себе доверие масс.

Советы — политическая основа нашего государства. Под их руководством в стране проходят большие перемены в жизни республик, краев, областей, районов и городов, поселков и сел.

Выборы в республиканские и местные Советы народных депутатов проходят в завершающий год десятой пятилетки. Именно депутатам нового созыва предстоит решать задачи не только по успешному завершению планов последнего года пятилетки, но и закладывать фундамент для одиннадцатой. Ноябрьский (1979 г.) Пленум определил эти основные задачи на завершающий год пятилетки и некоторые перспективы на одиннадцатую.

В период подготовки к выборам большие задачи стоят перед агитколлективами. От агитаторов требуется не только познакомить избирателей с биографией кандидатов в депутаты, сейчас важ-

но на всех десятидворках, в клубах избирателей, агитпунктах развернуть широкую пропаганду решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР десятого созыва. Чтобы беседы агитаторов с избирателями прошли на деловой основе, имели ярко выраженный политический характер, необходимо вооружить агитаторов материалами из жизни области, района, своего предприятия.

У большинства агитколлективов накоплен немалый опыт политической работы по месту жительства. Неплохо было бы его обобщить, с лучшим опытом ознакомить агитаторов. И правильно поступают те партийные комитеты, которые уже сумели провести с агитаторами семинары.

В самое ближайшее время должны развернуть свою работу клубы избирателей, где можно проводить более дифференцированную работу среди различных возрастных групп избирателей. Особое значение надо придать работе с молодыми избирателями. К этой работе должны быть привлечены самые квалифицированные кадры лекторов, докладчиков, умеющие быстро находить и устанавливать контакты с молодежной аудиторией.

Новая Конституция СССР значительно расширила права и обязанности граждан, внесла изменения, направленные на дальнейшую демократизацию выборной системы. Со всеми этими изменениями в Конституции СССР, изменениями, отражающими подлинную свободу личности советского гражданина, следует еще раз ознакомить всех избирателей района.

Выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов совпадают с 110-й годовщиной со дня рождения Владимира Ильича Ленина — основателя первого в мире социалистического государства, прозорливо увидевшего в первых Советах будущие органы государственной власти народа.

Каждое важное событие в жизни народа трудящиеся нашей страны стремятся ознаменовать высокой трудовой активностью. Нет сомнения в том, что трудящиеся нашего района отметят выборы новыми трудовыми успехами.

### Новогодняя елка у швейников

Вчера бригады четвертого цеха яйской швейной фабрики «Восход», руководимые мастерами коммунистом Галиной Петровной Чернышевой и Надеждой Дементьевной Тельбух рапортовали о досрочном выполнении годовых социалистических обязательств. С начала года ими пошито свыше 86,5 тысяч брюк. У празднично украсенной новогодней елочки поздравили коллектив с трудовой победой товарищи по работе, Дед Мороз.

Завтра с выполнением своих обязательств рапортуют и две другие бригады этого же цеха, возглавляемые мастерами Надеждой Ивановной Головковой и Раисой Ивановной Суменковой.

Чем объяснить стабильность работы коллектива четвертого цеха? Здесь применяется передовая организация труда: внедрено новое высокопроизводительное оборудование, совершенствуется технология производства, своевременно и качественно подготавливаются модели к запуску в производство. Помогает лучше трудиться и изучение передового опыта. Проводятся конкурсы по обработке деталей изделий, передовики щедро делятся опытом с молодыми. Только в этом году обучено около 15 молодых работниц.

В новом году перед коллективом цеха, который возглавляет Елизавета Феоктистовна Костырко, стоит еще более ответственные задачи. Ведь он выступил инициатором районного соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

**Н. РОМАНОВА,**  
директор яйской  
швейной фабрики  
«Восход».

### На полмесяца

Для многих работников районного кинокомитета новый год наступил на полмесяца раньше положенного. Успешно справился с годовым заданием коллектив кинотеатра «Планета», в настоящее время выполнивший план посещаемости зрителями фильмов на 103,7 процента. Дополнительно к плану выручено от продажи билетов 800 рублей. В успешном выполнении годового задания большая заслуга старшего кассира кинотеатра Елизаветы Семеновны Новиковой и инженера Виктора Григорьева.

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

В связи с тем, что план сдачи государству металлического лома на 1980 год предпрятиям и организациям еще не доведен, областной Совет народных депутатов принял решение производить отгрузку в первом квартале нового года на уровне плана четвертого квартала 1979 года. Позже бу-

дет произведена корректировка планов. Каждый руководитель обязан принять меры и успешно выполнить план первого квартала пятого года десятой пятилетки.

**В. СИДЬКО,**  
уполномоченный  
Кемеровского областного  
объединения «Вторчермет»,  
по Яйскому району.

В первом квартале — вывозено органических удобрений на поля, во втором — задание четвертого квартала по вывозке

удобрений, в третьем — процент выполнения задания. Данные управления сельского хозяйства на 22 декабря.

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	2240	6000	37,3
«Родина»	7219	5000	144,4
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»	4671	10000	46,7
«Улановский»	9493	14000	67,8
«Яйский»	7370	14000	52,6
«Марьевский»	4370	10000	43,7
Вознесенский откормсовхоз		5000	
По району	34363	65000	

Как свидетельствует сводка, задание четвертого квартала по вывозке перегноя не выполняется. Единственным хозяйством — колхозом «Родина» — вывезено под урожай будущего года на 2219 тонн органических удобрений больше, чем поставлено заданием.

По-прежнему не приступили к работе отряды плодородия в Вознесенском откормсовхозе. Из 5000 тонн по заданию здесь не вывезено на поля ни одной тонны. Резкий контраст между фактической вывозкой перегноя и заданием на четвертый квартал в колхозе «Победа», совхозах «Первомайский», «Марьевский».

Не на уровне оказалось и агрокимобединение, которому предстояло в четвертом квартале вывезти 40000 тонн

органики на поля хозяйств. Фактически же на счету специотделения всего 16984 тонны, из которых 14984 вывезено в совхоз «Яйский». А совхозу «Марьевский», заключившему договор со специотделением на вывозку перегноя, ничего не остается, как ждать, как говорится, с моря погоды.

Вспоминается разговор в начале декабря с главным инженером Анжерского спецотделения Анатолием Павловичем Носковым, который сказал, что действительно, с совхозом «Марьевский» заключен договор, и в ближайшее время механизированный отряд вновь приступит к работе на полях этого хозяйства. Но, к сожалению, пока дальше слова дело не пошло. А ведь времято не ждет.



Более трех десятков лет водит трактор опытный и трудолюбивый хлебороб Борис Павлович Колесов. Он ценит свою профессию землемельца, из года в год добивается высокой выработки и хорошего качества работ.

Вот и в нынешнем году на тракторе «Беларусь» он хорошо потрудился на вспашке зя-

би и на уборке кукурузы.

Сейчас Б. П. Колесов возглавляет звено по вывозке перегноя на поля колхоза «Родина». Его звено всегда перевыполняет сменные нормы. До конца года он и его товарищи намерены вывезти 6700 т органических удобрений.

На снимке: Б. П. Колесов.

Фото А. Арышева.

### раньше срока

вича Кунавина.

Хорошо потрудились в уходящем году и киномеханики Судженской и Кайлинской киноустановок Александр Александрович Лиер и Александр Семенович Торопчин. План посещаемости кино выполнен на 106 процентов, а валовый сбор от продажи билетов составил соответственно 104 и 109 процентов. Этих культработников отличает и высокое качество обслуживания зрителей.

**Н. КУЗМЕНЧУК,**  
экономист районной  
кинодирекции.

### ИМЕНА ГЕРОЕВ НЕ ЗАБУДУТ

Верные интернациональному долгу сыны страны Великого Октября в 1939 году участвовали в боевых действиях против японских агрессоров на реке Халхин-Гол. В Монгольской Народной Республике помнят своих братьев по оружию. Указом Президиума Великого Народного Хурала этой страны в ознаменование 40-летия Победы над японскими захватчиками учреждена медаль «Победа на Халхин-Голе». Ею будут награждаться бывшие советские воины — участники боевых действий на реке Халхин-Гол в 1939 году.

Документы на получение наград будут оформляться в военкомате в январе будущего года. Вручаться медали будут по месту работы и жительства награжденных.

**В. ЧЕРНЯКОВ,**  
зам. Яйского  
военного комиссара.

## • Партийная жизнь: руководство хозяйством

**УРОК ПРИНЦИПИАЛЬНОСТИ**

Давно такого не бывало у коммунистов заводоуправления. Партийное собрание закончилось час тому назад, а люди не расходятся: спорят, доказывают друг другу свою правоту. Довольно посматривает секретарь партбюро завода на главу цеховой партийной организации М.П. Катанакова: «Сумел -таки Михаил Петрович расшевелить людей».

Так бывает иногда—словно тяжелый камень ложится на плечи нерешенные вопросы, упущеные в той или иной жизненной ситуации. Одному не всегда под силу сбросить этот груз, а он давит все сильнее и сильнее. Рано или поздно чаша обстоятельств переполняется. Но Михаил Петрович не стал ждать этой минуты, а ускорил процесс созревания наболевшего в людских сердцах.

—Прошедший ноябрьский Пленум ЦК КПСС, товарищи, помог нам взглянуть на себя как бы со стороны. Многое, о чем говорил Леонид Ильич Брежнев, непосредственно касается нас, заводских коммунистов. Разве не о нашем предприятии сказано: «...несмотря на огромные масштабы производства металла, его по-прежнему не хватает. Допускается прямое разбазаривание металла, неудовлетворительное его хранение, использование не по назначению». Или вот: «...необходимо еще и еще раз продумать весь комплекс энергетических проблем...» об этом призваны заботиться не только хозяйствственные организации, но и все партийные и советские органы—сверху донизу». Эти вопросы мы ставили на повестку дня в начале 1979 года, однако сдвигов в сторону улучшения не добились. И что характерно, каждый из нас сознает это, и никому не приходит в голову «ударить в гонг», забить тревогу. Отчего это? Каждый в душе надеется на другого, а собственную инициативу проявить не желает. Как вы, товарищи, расцениваете такое положение?

Вопрос был поставлен ребром, что называется, не в бровь, а в глаз.

Было над чем задуматься коммунистам. Из головы каждого не выходила цифра, названная секретарем цеховой партийной организации. 8 тысяч литров бензина перерасходовано водителями автомобилей за одиннадцать месяцев года! За десять месяцев только тракторный цех перерасходовал 20 тонн дизельного топлива... Правда, толком никто не мог сказать, казусы ли это учета или недобор нефтепродуктов с нефтебазы. А может быть, и результат беспахотности. Впрочем, что гадать, виновата в этом и цеховая партийная организация. Про-

яви она себя вовремя как страж народного добра, не пришло бы коммунистам констатировать, что в том же тракторном цехе расходуется на обкатку одного трактора 5 литров бензина, при норме один литр.

Не лучше обстоят дела на заводе и с расходованием электроэнергии, материалов. За первое полугодие 1979 года штраф за сверхлимитный перерасход электроэнергии составил 3408 рублей. Или взять пример, который привел на собрании М.П. Катанаков. Завод затрачивает на выпуск новой продукции—кабин оператора—материалов вдвое, а то и втрое больше, чем положено по норме.

—Абсолютно не понятна позиция Валентина Никифоровича Волошенко, — обращается к секретарю цеховой партийной организации.— Почему Вы даете разрешение на расход такого количества материалов? А когда выявляется недостача, разводите руками: не я, мол, виноват, и всю вину стараетесь переложить на заместителя директора, начальника цеха или старших мастеров. Может, это не так?

Главный бухгалтер пытается защищаться: «Я не согласен, мне нужны факты...»

—Можно и факты, — не смутился таким поворотом дела партийный секретарь.—Вы подписали документ о списании со склада абразивных кругов сразу на пять тысяч рублей. Зачем? Такой потребности в них производственные участки не испытывали. Вами же подписана и фактура на отпуск бензина тракторному цеху. А ведь вы прекрасно знали о том, что на обкатку одного трактора надо отпускать не пять литров, а всего лишь один.

—Конечно же, прав Михаил Петрович в том, что везде нам нужен строгий учет, — поддержал Катанакова начальник производства М.Г. Бойков.—А то металл мы берем столько, сколько нам вздумается, а не сколько запланировано.

При выпуске тракторов должны ставить отметку о их готовности производственники.

—Нет, с последней фразой мы, коммунисты, согласиться не можем,—отпарировал секретарь партбюро В.И. Чепрасов.—Отметку о готовности трактора должны ставить не производственники, а работники ОТК. А то ведь у нас как иногда выходит: трактор принят производственниками и поставлен на площадку готовности, а отправить его заказчику мы не можем, так как практически он не готов.

И посыпались выступления. Каждый хотел выспеснить на суд общий набо-

левшее. А говорить коммунистам было о чем. На тракторы порой ставятся старые детали, допускается перерасход краски из-за отсутствия покрасочного оборудования, превышают нормативы командировочные расходы, плохо хранятся горюче-смазочные материалы.

—Возникла у меня сейчас такая мысль,—говорит А.К. Кравченко.—Почему мы не застроили эти вопросы раньше? Почему все молчали? Почему мы все позабыли о том, что бережливость—закон сегодняшнего дня? Металла мы получаем достаточно, но лежит он у нас под открытым небом: бери, неси, кто хочет, никто не остановит. Вот пиломатериалы привезли вне фондов 250 кубометров. Говорят, что его уже нет. Я понимаю, строится новый цех. Но ведь сколько пиломатериалов портят, тракторами давим! Мешковину получали, и ее всегда хватало. Нынче привезли столько же, не хватило... Куда дели? Никто не знает.

...Встает главный инженер завода Борис Иванович Валендик.

—Много у нас недостатков,—говорит он.—Не можем мы завтра иметь новые склады; но относиться к металлу, горючему не имеем права так, как относились до сегодняшнего дня. Да и к другим материалам тоже. Третья часть кирпича из вагона у нас идет в бой. Партийное бюро должно строго спросить с руководителей строй участка за хранение материалов. Да и с мастерами за металл мы имеем право спросить. Необходимо установить приборы учета пара, энергии, жидкого топлива, разработать положение о премировании за экономию. Все эти вопросы нужно решать не только на собрании, но и всем коллективом. Вот тогда сдвиги в работе будут ощущимы.

Словом, разговор на собрании был откровенным, попартийному принципиальным, и польза от него должна быть огромной. За строчками принятого постановления видишь желание коммунистов исправить допущенные в работе ошибки. Приведу лишь один пункт из постановления, чтобы стало ясно, что отношение к делу экономии теперь изменится у многих заводчан. Коммунисты единогласно решили рассматривать все непроизводственные расходы и перерасходы «как чрезвычайное происшествие и немедленно выносить эти вопросы на рассмотрение администрации и комиссии по непроизводительным расходам».

Верится, что за партийным словом последует дело.

С. МОСИН.

• Нам отвечают:

**“ЧУЖОЙ ДЯДЯ НЕ ПОМОЖЕТ”**

Под таким заголовком в № 127 нашей газеты опубликована заметка о проблеме развития Яйского завода пивобезалкогольных напитков. Были отмечены серьезные недостатки в организации производства и обслуживании населения. Вот что ответил редакции директор заво-

да И.Н. Жуков:

«Критика в адрес руководства завода признана правильной. Сейчас намечены мероприятия по улучшению работы коллектива. На одиннадцатую пятилетку планируется полная реконструкция завода, направленная на увеличение мощностей и улучшение условий труда. Если в 1977 году мы произвели 270 декалитров пива, то после реконструкции объем выпуска продукции значительно увеличится. В настоящее время институт работает над проектом реконструкции. В течение первого полугодия 1980 года планируется заме-

нить старое оборудование варочного цеха, произвести ремонт оборудования в цехе розлива пива и безалкогольных напитков.

Проблемой № 1 для нас остается нехватка транспорта для реализации продукции. Этот вопрос решается пока медленно.

ОТ РЕДАКЦИИ: Думается, проблема реализации продукции останется открытой до тех пор, пока руководство Яйского завода пивобезалкогольных напитков не заключит договоры о доставке пива в Амжеро-Судженск на машинах торговых организаций города.

**Правофланговые пятилетки**

Анна Леонидовна Протопопова, швея-мотоистка яйской швейной фабрики «Восход», нашла свое любимое дело, по ее словам, благодаря своему наставнику А.М. Кононенко. Когда пришла в цех—задумалась: удастся ли постичь вершины мастерства? Сейчас А.Л. Протопопова выполняет сменные задания на 120—130 процентов и сама является наставником молодежи. Главным в своей наставнической работе считает пробудить в человеке интерес к избранной профессии, научить видеть в этом свое призвание.

А.Л. Протопопова—активная общественница, является профгруппортом цеха. Ей присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

На снимке: А.Л. Протопопова.

Фото А.Арышева.

## • На школьные темы

**МЫ НАМЕТИЛИ, НАМ ВЫПОЛНЯТЬ**

Недавно в нашей школе прошло комсомольское собрание «Знание—наше оружие в борьбе за коммунизм». Начали его мы песней «Главное, ребята, сердцем не стареть». А потом, по традиции, лучшие пионеры были прияты в комсомол. Полноправными членами Ленинского Союза Молодежи они принимали участие в обсуждении вопросов комсомольского собрания, давали оценку выполнению Ленинского завета: «Учиться, учиться и еще раз учиться».

Затем мы обсудили план работы комсомольской организации на второе учебное полугодие. При этом не было пассивных ребят. Каждый понимал, что от плана в немалой

степени зависит интересная жизнь нашей комсомольской организации. И поэтому ребятами было внесено много предложений. Между 9 и 10 классами мы решили провести КВН, подготовить вечер, посвященный М.Ю. Лермонтову, принять участие в фестивале «Под солнцем дружбы».

По разговорам ребят можно было понять, что собрание оставило след в сердце каждого комсомольца. Ведь то, что мы наметили, нам и выполнять.

Л. ОГОРОДНИКОВА,  
учащаяся 8 класса  
Улановской средней  
школы

**Мир вокруг нас**

Что вы знаете об окружающем вас мире? Что знаете о Вселенной, о нашей Земле, об ее недрах и богатствах, о растениях и животных? Все это можно узнать из книг. Такие книги пишутся и для детей—в них просто и понятно рассказывается о серьезных науках. Они называются научно-популярными или научно-художественными. Эти книги помогут глубже проникнуть в законы математики, физики, химии, узнать тайны растений, поварядки животных, познакомиться с чудесными машинами, мысленно спуститься в недра земли и на дно океана, совершить путешествие в самые отдаленные уголки земного шара, побывать на других планетах, узнат множество интересных вещей.

Волков А. «Земля и небо», М., «Детская литература», 1978. Здесь вы встретитесь с удивительными людьми, которые жили в разные эпохи в разных странах, но были одинаково в одном—них возникали вопросы: «Какую форму имеет Земля?», «Как велики земной шар?», «Отчего бывают день и ночь?», «Что такое звезды?» и многие другие. Прочитав эту книгу, вы узнаете не только о нашей планете, но и о великих открывателях ее тайн.

Сладков Н. «Планета чудес, или невероятные приключения путешественника Парамона», М., «Детская литература», 1977 г. Много чудес видел герой этой книги: дождь из лягушек и селедок, цветок, поджигающий леса, разноцветное солнце, поющих улиток. Его рассказы можно принять за выдумку, если не дочитать книгу до конца.

Клушиццев П. «К другим планетам, «Станция «Луна»», Л., «Детская литература», 1978. Что такое космос и как в нем уединяться? Как устроена ракета? Что такое искусственные спутники Земли? — об этом вы узнаете из данной

книги.

Илонин М. «Воспоминания и необыкновенные путешествия Захара Загадкина», М., «Детская литература», 1977. Любители географии найдут здесь удивительные истории о реке без берегов и дна, о «путешествующей» деревне, об исчезнувших холмах, о сухих дождях и о многих других необыкновенных явлениях, наблюдавшихся на земном шаре.

Гумилевская М. «Как открывали мир», М., «Детская литература», 1978. Автор этой книги рассказывает о том, как снаряжалась экспедиции в древнем Египте, который воевал и торговал с другими странами: о древних финикианах, которые славились как мореходы и купцы, о древнегреческом ученике Пифее, проехавшем вдоль берегов Западной Европы до острова Британия. Вы узнаете о великих путешествиях Колумба, Магеллана, Кука и русских мореплавателей Беллинсгаузена и Лазарева.

Дмитриев Ю. «Если посмотреть вокруг», М., «Детская литература», 1978. Летом вы, наверное, ловите стрекоз, бабочек, жуков и других насекомых, но вряд ли знаете, что погубить одну стрекозу — все равно, что выпустить на волю несколько тысяч вредных насекомых. Эта увлекательная книжка расскажет вам много любопытного о жизни насекомых.

Левшин В. «Три дня в Карликии», М., «Детская литература», 1978. Таня, Сева и Олег попали в удивительное арифметическое государство, где живут числа-карлики и числа-великаны. Путешествие, ребята познакомились с историей арифметики, раскрыли арифметические тайны, поняли, какую пользу приносит людям математика.

Г. НОВИЦКАЯ,  
старший библиотекарь  
районной детской  
библиотеки.

# ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТОК ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР И МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## РЕШЕНИЕ № 257 исполнительного комитета Яйского районного Совета народных депутатов от 24 декабря 1979 года

На основании ст. 15 и 16 Законов РСФСР «О выборах в Верховный Совет РСФСР» и «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» исполкомом районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

Образовать на территории Яйского района 31 избирательный участок по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

### Избирательный участок № 87/1

Центр — поселок Безлесный, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Безлесный, Новостройка.

### Избирательный участок № 88/2

Центр — поселок Красная Горка, помещение конторы совхоза «Анжерский». В участок входят населенные пункты: Красная Горка и бывшая центральная усадьба совхоза «Анжерский».

### Избирательный участок № 89/3

Центр — поселок Щербиновка, помещение отделения совхоза «Анжерский». В участок входит населенный пункт Щербиновка.

### Избирательный участок № 90/4

Центр — поселок Майский, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Майский, Чендатский.

### Избирательный участок № 91/5

Центр — село Бекет, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Бекет.

### Избирательный участок № 92/6

Центр — село Яя-Борик, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Яя-Борик.

### Избирательный участок № 93/7

Центр — село Вознесенка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Вознесенка, Старая

Покровка, Михайловка, Ивановка.

### Избирательный участок № 94/8

Центр — деревня Емельяновка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Емельяновка, Новоникольский.

### Избирательный участок № 95/9

Центр — поселок Соболинка, помещение школы. В участок входит пос. Соболинка.

### Избирательный участок № 96/10

Центр — станция Судженка, помещение клуба. В участок входит население станции Судженка.

### Избирательный участок № 97/11

Центр — поселок Тураг, помещение конторы совхоза. В участок входят населенные пункты: Тураг, Яя-Венедиктовка и Яя-Петропавловка, Донской.

### Избирательный участок № 98/12

Центр — село Ишим, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Ишим, Медведчиково.

### Избирательный участок № 99/13

Центр — деревня Верх-Беликовка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Верх-Беликовка, Тихеевка.

### Избирательный участок № 100/14

Центр — село Кайла, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Воскресенка и Кайла.

### Избирательный участок № 101/15

Центр — село Данковка, помещение школы. В участок входят населенные пункты: Данкова, Малиновка.

### Избирательный участок № 102/16

Центр — село Назаровка, помещение школы. В участок

входят населенные пункты: Назаровка, подсобное хозяйство Анжерского лесхоза.

### Избирательный участок № 103/17

Центр — село Ново-Николаевка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Ново-Николаевка, Пономаревка, Майский.

### Избирательный участок № 104/18

Центр — село Мальцево, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Мальцево, Наша Родина.

### Избирательный участок № 105/19

Центр — деревня Марьевка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Арышево, Марьевка.

### Избирательный участок № 106/20

Центр — село Сергеевка, помещение школы. В участок входит населенный пункт Сергеевка.

### Избирательный участок № 107/21

Центр — село Судженка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Антоновка, Судженка, Мальцевский железнодорожный разъезд.

### Избирательный участок № 108/22

Центр — село Ольговка, помещение конторы. В участок входит населенный пункт Ольговка.

### Избирательный участок № 109/23

Центр — село Улановка, помещение школы. В участок входит населенные пункты: Улановка, Димитрово.

### Избирательный участок № 110/24

Центр — яйская школа № 1. В участок входят улицы р. п. Яи: Весенняя, Красноярская, Колхозная с №№ 29 и 58 до последних номеров, Левобережная, Мичуринская,

Набережная, Речная, Садовая, Степная, Трактовая с №№ 48 и 59 до последних номеров, Южная, Яйская, 60 лет Октября.

### Избирательный участок № 111/25

Центр — Дом культуры р. п. Яи. В участок входят улицы р. п. Яи: Апрельская, Вокзальная, 8-е Марта, Июльская, Кемеровская, Кооперативная, Колхозная с №№ 1 и 2 по 27 и 56 включительно, Октябрьская, Суворова, Трактовая с №№ 1 и 2 по 46 и 57 включительно, переулки: Апрельский, Колхозный, Октябрьский, Трактовый.

### Избирательный участок № 112/26

Центр — красный уголок швейной фабрики «Восход». В участок входят улицы: Августовская, Жуковского, Западная, Енисейская, Комсомольская, Корчагина, Коммунальная, Ольговская, Пионерская, Пожарная, Омская, Судженская, Фабричная, переулки: Августовский, Жуковского, Коммунальный, Линейный, Пионерский, Сетевой, дома МПС и железнодорожные будки 3620 и 3622 км Кемеровской железной дороги.

### Избирательный участок № 113/27

Центр — районный Дом пионеров. В участок входят улицы: Большничная, Дорожная, Интернациональная, Красноармейская, Мостовая, Первомайская, Смирнова, Украинская с №№ 1 и 2 по 113 и 164 включительно, Уральская, Фестивальная, Школьная, переулки: Дорожный, Интернациональный, Крайний, Лесной, Первомайский, Уральский, Украинский.

### Избирательный участок № 114/28

Центр — клуб лесопромышленного комбината. В участок

**ПРИМЕЧАНИЕ.** Числителем указан номер избирательного участка по выборам в Верховный Совет РСФСР.  
Знаменателем указан номер избирательного участка по выборам в местные Советы.

входят улицы р. п. Яи: Анжерская, нечетная сторона с № 1 по 3, четная со № 2 по 56 включительно, Восточная, Заводская, Карьер, Ленина, Ленинградская, Нахимова, Островского, Советская, Чехова, переулки: Анжерский, Восточный, Клубный.

### Избирательный участок № 115/29

Центр — контора лесопильного завода. В участок входят улицы р. п. Яи: Анжерская с №№ 5 и 58 до последних номеров, Горького, Ватутина, Новосибирская, Осаавиахимовская, Пушкина, Партизанская, Мопровская, переулки: Новосибирский, Овражный.

### Избирательный участок № 116/30

Центр — яйская средняя школа № 3. В участок входят улицы р. п. Яи: Авиационная, Болотная, Гвардейская, Ижморская, им. Кирова, им. Крупской, Маяковского, Новый Городок, Озерная, Плотина, Северная, им. Тельмана, Томская, Украинская с №№ 115 и 166 до последних номеров, Половая, переулки: Болотный, Малый, Плотинской, Пионерский лагерь, Средний, Чендатский.

### Избирательный участок № 117/31

Центр — школа № 4. В участок входят улицы: Заречная, Кирличная, Логовая, Николаевская, Новая, Паромная, Рабочая, переулки: Кирпичный, Логовой, Рабочий, дома МПС и железнодорожные будки 3628 и 3629 км Кемеровской железной дороги.

**Председатель исполкома  
районного Совета**

Г. Ф. ФИШЕР,

**Секретарь исполкома  
районного Совета**

И. Д. МЯЛЕНКО.

## Правофланговые пятилетки



Огненных дел мастера называют в литейном отделении ТРЗ сталеваров Геннадия Павловича Гречина и Анатолия Бориславовича Курсиша. В любую минуту готовы они подменить товарища — встать на место формовщика деталей, на резлив металла — и выполняют эти работы мастерски.

Социалистическое соревно-

вание в литейном отделении направлено на экономию металла, выпуск деталей с наименьшими припусками на обработку.

До конца года отделение начерно досрочно выполнит обязательства нынешнего года и уверенно идет к намеченному рубежу.

На снимке: сталевар Г. П. Гречин. Фото А. Арышева.

## НОВЫЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

МВД СССР утвердило новые, значительно отличающиеся от ранее действовавших, типовые правила для жилых домов, гостиниц, общежитий, административных учреждений и индивидуальных гаражей. Эти правила четко определяют обязанности руководителей жилищных организаций, гостиниц, общежитий и должностных лиц, ответственных за эксплуатацию зданий администраций учреждений. Должностные лица обязаны неукоснительно обеспечивать строгий противопожарный режим.

Нашел отражение в правилах и вопрос о запрещении применения горючих материалов для отделки различных помещений.

Давно отремели залпы Великой Отечественной. Но для нас, ветеранов войны, те огненные годы никогда не уйдут в прошлое. Цепко держатся они памятью сердца. Да и раны фронтовые нет-нет да и дают о себе знать. Вот и мне по этой причине пришлось не раз обращаться к врачам. Что скажешь, в последние годы очень многое делается в нашей стране для охраны здоровья участников войны. Такая забота всегда приятна. Особенно, когда

через которые проходят пути эвакуации (коридоры, лестницы, лифтовые холлы), размещения в жилых домах магазинов, мастерских, складов, в которых хранятся легковоспламеняющиеся и горючие вещества и материалы.

Новым требованием является обеспечение гостиниц, общежитий и административных зданий громкоговорящими установками для сповещения людей об эвакуации при пожаре. В качестве таких средств могут быть использованы радиотрансляционные сети, диспетчерская связь.

Важным является и то, что должностные лица гостиничных комплексов и общежитий обязаны не реже раза в год сов

## • Письмо в редакцию По долгу и по-человечески

да проявляется она непосредственно через человека, облеченного высоким званием медицинского работника, в котором сочетается чувство долга с большими человеческими качествами. Именно такое искреннее понимание и доброжелательность я встретил в Анатолия Андреевича Китова, к которому обратился в связи с осложнением заболевания на почве ранения. Он сделал все возможное, чтобы исцелить меня, вернуть покой и сон. И своей целью достиг. Я очень признателен этому человеку. Сейчас я чувствую себя хорошо. Спасибо Вам, дорогой Анатолий Андреевич!

Д. Н. ЕРМОЛАЕВ,

ул. Рабочая, 35

## Колонка комментатора

## Важные решения ООН

В Нью-Йорке прервала свою работу XXXIV сессия Генеральной Ассамблеи ООН, в повестке дня которой, как обычно, находится свыше ста вопросов, связанных с многими аспектами международной жизни.

Нынешняя сессия знаменательна прежде всего принятием по инициативе Советского Союза резолюции, осуждающей гегемонизм «во всех его проявлениях, в том числе осуществляемый в глобальном, региональном или субрегиональном масштабе». Представители многих стран, выступавшие в дискуссии по этому вопросу, подчеркивали большую актуальность той части резолюции, в которой отвергаются «все формы доминирования, подчинения, вмешательства или интервенции и все формы давления, будь то политического, идеологического, экономического, военного или культурного, в международных отношениях».

В свете усилившейся за последние время тяги Вашингтона к возрождению своей роли «мирового жандарма», а также гегемонистских устремлений Пекина, принятая резолюция приобретает особое политическое звучание. За резолюцию голосовало подавляющее большинство членов самого представительного и универсального мирового форума, каким является ООН. Показательно, что среди четырех государств, голосовавших против резолюции, оказались США и Израиль.

Большое место в работе сессии заняли проблемы обуздання гонки вооружений и разоружения, выдвинутые по инициативе СССР и других социалистических стран. Так, например, делегации 120 стран поддержали предложение начать в порядке первоочередной важности переговоры о прекращении гонок ядерных вооружений с участием всех государств, обладающих таким оружием.

Широкий отклик встретили на сессии важные мирные инициативы, выдвинутые Советским Союзом в начале октября в Берлине. Многие делегации были возмущены тем, что, действуя в разрез с решениями ООН, США и другие заявлены НАТО взяли курс на усиление гонки вооружений. В этой связи отмечалась опасность последствий принятого ими решения разместить на европейском континенте новое американское ракетно-ядерное оружие.

Острая борьба на сессии велась вокруг проблем войны и мира. Она оказалась также при обсуждении вопросов, связанных с обстановкой на Ближнем Востоке, юге Африки, Кипре. Вопреки сопротивлению США и некоторых других держав на сессии принята резолюция, осуждающая сепаратные Кэмп-Дэвидские соглашения, заключенные Египтом и Израилем под эгидой США.

Таким образом, многие принятые на сессии решения должны послужить стимулом для дальнейшего усиления борьбы за упрочение мира, для противодействия тем опасным тенденциям, которые направлены на то, чтобы не допустить углубления разрядки, попытаться повернуть историю вспять.

И. ЛАПИЦКИЙ,  
обзор. ТАСС.

## Новое в службе быта

От многих повседневных житейских хлопот освобождают колхозников и рабочих совхозов сельские комбинаты бытовых услуг, созданию которых в Белоруссии придается большое значение. Они уже действуют в трети хозяйств республики, а в начале следующей пятилетки будут иметь все колхозы и совхозы.

Сейчас, оценивая деятельность такого комбината, труженики колхоза имени Калинина Несвижского района называют перемены, которые произошли в их жизни. Люди стали активнее участвовать в общественном производстве. Ведь как было раньше? Пришел человек с работы домой — и опять же за нее: то забор надо подремонтировать, то крышу. Много времени отнимала заготовка топлива — всю зиму с пилой не расставались. А если решил дом строить — так это вообще целая проблема...

С большой охотой обращаются по этим вопросам жители колхозных деревень в сельский комбинат. Особенно много заявок на топливо. Специальная бригада заготавливает дрова, торф, доставляет их во дворы. У людей стало больше свободного времени, и в колхозной библиотеке резко увеличилось количество читателей, больше народа стало бывать в клубе.

С каждым годом расширяется сфера услуг сельских комбинатов. Если первое подобное предприятие в колхозе «Неман» Столбцовского района в начале своей деятельности выполняло лишь несколько мелких видов работ, то теперь их количество превысило три десятка.

Строительство индивидуальных домов в селах республики ведут как специализированные строительные организации, так

## Фотоинформация



12 тысяч зарубежных гостей Олимпиады-80 примет столица Украины — Киев. Перед гостями Олимпиады выступят известные театральные коллективы, состоятся встречи с участниками художественной самодеятельности, в том числе с мастерами сцены Дома культуры Киевского завода «Точэлектроприбор». Интересную программу готовят народный ансамбль танца «Ветерок». Его выступления хорошо помнят во многих городах страны, в ГДР, Польше, Чехословакии, на Кипре.

Самодеятельные танцоры Дома культуры являются лауреатами и дипломантами ряда республиканских и всесоюзных конкурсов. В репертуаре ансамбля русские, украинские, белорусские, молдавские народные танцы.

На снимке: художественный руководитель ансамбля Анатолий Морозко (слева) с самодеятельными артистами перед выходом на сцену.

Фото А. Бормотова  
(Фотохроника ТАСС).



Ровно за месяц до 1-го января встретил новый, 1980-й год коллектив Кутаисского ордена Трудового Красного Знамени автомобильного завода имени С. Орджоникидзе. Сверх плана выпущено продукции на несколько миллионов рублей.

Кутаисские машины «Колхида» завоевали прочную репутацию. Их можно встретить на всех дорогах страны. Автотягач КАЗ-608В грузоподъемностью с прицепом 11,5 тонны удостоен государственного Знака качества. Теперь 67 процентов продукции автозавода маркируется почетным пятиугольником.

В 11-й пятилетке труженики сельского хозяйства страны получат новую «Колхиду» — двухосный автопоезд высокой проходимости «КАЗ-4540» грузоподъемностью 12 тонн.

На снимке: на дорогах Гру-

## По родной стране

## Отдача добрых услуг

и сами хозяйства. Но, учитывая существующие пока сложности возведения жилья, к этой работе подключились и некоторые сельские комбинаты. Колхоз выделяет ссуду застройщику, а бригада плотников через несколько месяцев сдает ему дом под ключ. Служба быта берет на себя обязанности по заготовке кормов для индивидуального скота колхозников, обработке приусадебных участков.

Строительство индивидуальных домов в селах республики ведут как специализированные строительные организации, так

и сами хозяйства. Но, учитывая существующие пока сложности возведения жилья, к этой работе подключились и некоторые сельские комбинаты. Колхоз выделяет ссуду застройщику, а бригада плотников через несколько месяцев сдает ему дом под ключ. Служба быта берет на себя обязанности по заготовке кормов для индивидуального скота колхозников, обработке приусадебных участков.

В. МАЛИШЕВСКИЙ,  
корр. ТАСС.  
Минск.

## • Новь наших сел

## НАСЛЕДНИКИ ГЕРОЕВ ЛАЦИСА

Последний оставшийся от старого поселка на сваях деревянный домишко, крытый замшелым тростником, отправили в этнографический музей труженики латвийского рыболовецкого колхоза «Царникава». Именно в этих местах, где быстрая Гауя впадает в Рижский залив, долгое время жил латышский писатель Вилис Лацис, работая над романами о жизни рыбаков.

Как и в те времена, встречают чайки возвращающиеся с промысла суда, такие же здесь песчаные дюны и прямостоячие сосны. Но этим ограничивается сходство с прошлым. Дети и внуки героя Лациса живут в новом, благоустроенном поселке.

Жизнь рыбаков, их овеянный романтикой труд привлекает внимание и современных латышских поэтов и прозаиков. Их полноправными соавторами выступают руководители и

специалисты хозяйств. Такое творческое содружество связывает писательницу Даину Авотину и председателя рыболовецкого колхоза «Брайвас вилнис» Альфреда Шлисера, авторов недавно выпущенной книги «Каменный якорь».

Мощными, ведущими процессами даже в Атлантике судами управляют те, кто во времена Лациса мальчишками чистили, солили коптили рыбу и не могли даже мечтать о капитанском мостике.

Совсем иные в современных литературных произведениях и описания рыбаков поселков, некогда самых бедных в Латвии. Их в республике двенадцать. Только на культурно-бытовые нужды членов рыболовецких колхозов ежегодно расходуется более трех миллионов рублей.

Т. КОВАЛЬСКАЯ,  
корр. ТАСС.

Б. А. ЕРШОВ.

## Т В

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 декабря

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 Фильм — детям. «Завтрак на траве». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 13.35 Выступление ансамбля танца Белорусской ССР. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музыкальный киоск». 15.30 «Сказки Пушкина». Премьера фильма-концерта. 16.30 «Краски радуги». Праздничный концерт участников третьего Международного фестиваля телевизионных программ народного творчества. 17.45 Программа новых мультфильмов. 18.30 «Человек. Земля. Вселенная». 19.15 К Международному году ребенка. «Веселые нотки». Концерт юных вокалистов. 20.15 «Клуб кинопутешествий». 21.15 «Бабушки надвое сказали». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.05 Праздничная цирковая

программа. КЕМЕРОВО. 23.55 Новогоднее поздравление кузбассовцев. МОСКВА («Орбита»). 24.00 «Танцевальный зал». 00.25 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 01.40 «Страна моя». Документальный фильм. 01.50 «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу. 02.05 «Голубой огонек». Новогодняя эстрадная программа. 07.25 «Гитмы джаза». Премьера музыкального телефильма.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»  
25 декабря — «РОДНИК В ЛЕСУ» — 17, 19, 21 час.  
26 декабря — «СОНАТА НАД ОЗЕРОМ» — 17, 19, 21 час.  
27-28 декабря — «НЕСКОЛЬКО ИНТЕРВЬЮ ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ» — 17, 19, 21 час.

Коллектив Янского лесопромышленного комбината глубоко скорбит по поводу безвременной смерти шоferа ВАСИЛЬЕВА Ивана Ивановича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

## НАШ АДРЕС

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Н. В. Арышева.

Янская районная типография Анжеро-Судженского полиграфобъединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954

«Слово 1 в.»

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ

Тираж 5284 экз.  
Заказ 3356.